

## 焦作供电公司

# 加快电网建设 助推经济发展

本报讯 8月2日,笔者从焦作供电公司获悉,该公司220千伏I、II竹潭线顺利投运,从而使焦作地区东部220千伏网架结构变得更加合理和坚强,也为焦作电网安全稳定运行增加新的保障。这是该公司加快电网建设,助推经济发展的重要体现。

为了进一步完善各级电网结构,全面落实焦作电网“十二五”发展规划,加强质量管控,协调推进各级电网建设,更好地服务地方经济发展,焦作供电公司制订了“五步走”发

展规划。一是适应特高压电网发展和中原经济区建设需要,优化调整电网发展规划,滚动修编建设计划,确保规划的科学性和适应性。二是强化规划引导作用,加大市场分析和调研工作力度,合理规划电网规模和布局,同时积极争取地方政府支持,将各级电网规划纳入经济社会发展规划,为预留规划的站址和线路走廊奠定基础。三是加大前期工作力度,超前做好项目储备工作,建立涵盖各环节、各电压等级项目的前期工作管控机制,有序推进项目前期进度,在加快解决

电网薄弱环节的同时,积极谋划事关电网安全、市场占有率以及具有战略性的电网布点。四是按照省电力公司里程碑计划要求,调动一切积极因素,强化项目管控能力,强化与政府部门的汇报沟通,优化电网建设环境,确保全面完成年度各项工程建设任务。五是深化全面质量管理,应用典型设计,实施标准化建设,积极创建优质工程,加快农网改造工程进度,加大监督考核力度,保质保量完成各项工程。

(李晓光)

## 焦作供电信息

### 两项指标创新高

本报讯 近日,笔者从焦作供电公司电力调度中心获悉,该公司7月26日网供负荷达到266.5万千瓦,7月27日网供电量达5580万千瓦时,均创下今年年初以来最高值。

入夏以来,焦作地区网供负荷呈现稳步上升趋势,面对日益攀升的用电负荷,焦作供电公司积极采取有效措施,确保在大负荷方式下电网安全可靠运行。该公司一是及早制订切实可行的迎峰度夏方案,加快电网夏工程建设,提高电网安全可靠的供电能力;二是认真梳理焦作网各类事故处理预案,进一步补充完善各项应急措施,提高可执行性,并积极开展各项应急演练活动,全面提高应对电网突发事件时的应急响应、协同配合和指挥处置能力;三是严格执行值班制度,加强主、配网潮流监视和调控,尤其是重负荷、有过载可能的线路和变压器;四是加强负荷预测,最大限度地发挥电网输电设备能力,对电网可能过负荷的主变和线路进行及时调整,并根据天气情况、电网运行方式特点、薄弱环节开展危险源点分析,做好电网风险预警工作,合理安排电网检修方式,确保电网在高温、高负荷下安全稳定运行。

(李晓光 赵倩)

## 记者在现场

### 与电共舞

本报记者 高小豹

“慢慢靠近,慢点,再近一点;好。”  
“看准了,轻点,抓稳,慢点;好。”  
在离地10米的高压线上,头戴安全帽、手戴绝缘手套、身着浅黄色绝缘服的谢正林一边镇定地操纵着斗室,一边对一旁同样装束的任智勇说。而在斗室的前方以及后方不足1米的地方,就是一根根裸露的10KV高压线。  
谢正林是焦作供电公司配电服务中心带电作业班班长。7月20日上午,他和同事来到市图书馆附近的一根高压线杆下,准备拆除线杆上废弃的1个横担铁架和6个瓷瓶。8时30分,该项工作负责人乔克非现场宣读了工作票,并告知安全措施,即将进行高空带电作业的谢正林、任智勇和其他工作人员办理了签字手续,等待着焦作供电公司调度中心的电话许可。

“我是调度,现在通知你们开始带电工作,请格外注意安全。”

谢正林和任智勇头戴安全帽、手戴绝缘手套、身着绝缘服,登上斗室慢慢靠近线路。

“这是同杆架设的三回路10KV高压线,其中一趟线路在线杆上方呈三角形架设,另外两趟线路分别垂直在线杆两侧架设。”焦作供电公司配电服务中心副主任王春生说,“这三趟线路承担着我市山阳路以西、神州路以北、政二街以东、南水北调工程以南区域的居民和企业用电。”

“你看,他们要拆除的横担和6个瓷瓶在线杆中间的铁架上,需要他们将斗室移到两侧线路的中间才能作业。”乔克非对记者说,“横担也是铁架,就是拆除了,在取下时也得注意避免碰触线绳。”据了解,谢正林、任智勇正在实施的带电作业中,线杆两侧的线路距离1米多,如果将斗室升到线路中间,两侧距离仅比带电作业允许的线路距离大10厘米。

11时30分,当谢正林、任智勇完成任务平安落地后,才顾得上擦了擦脸上的汗,而绝缘服里的衣服早已被汗水浸透了。这时,乔克非拿起电话向调度通报:“带电工作顺利完成。”

### 温县供电公司

## 退伍军人服务队获殊荣

本报讯 日前,温县供电公司退伍军人服务队喜获“河南省第二届优秀复转军人年度新闻人物特别奖”。

该公司退伍军人服务队成立于2005年,由业务能力突出的退伍军人组成,并安装了特殊服务电话6581890(后五位谐音“拨一拨就灵”),在全县范围内开展义务服务,入户宣传安全用电知识、进行供电安全检查、整改室内线路、维修电器设备、解决电力客户的实际困难,同时担负着党政机关的用电服务,并做好重要会议和社会公益活动的保供电工作。他们始终秉承“准时、守信、诚实、正直、严格、提高、有效”的服务方针,倾力打造“城区10分钟经济服务圈”,把电力企业的关怀送到群众家中,全力打造“全程无忧服务”。

该服务队曾先后获得“全国学习型先进班组”、“全国工人先锋号”、“河南省五一劳动奖状”、“焦作市青年文明号”等多项殊荣,队长韩举红也先后获得“河南省农电工作先进个人”、“焦作市十佳杰出工人”、“感动温县十大杰出人物”等多项荣誉称号。

(温供)

### 修武县电业局

## 加强农村安全用电管理

本报讯 “刚下过雨你们就上门检查线路,服务真是太好了。”8月1日一大早,修武县电业局城关供电所人员来到大韩村,为村民检查用电线路,消除夏季安全用电隐患,受到村民的欢迎。而这只是该局加强农村安全用电管理,确保农村群众安全度夏的一个缩影。

为增强广大农村群众的安全用电和科学用电意识,加强夏季农村安全用电管理,该局以“三个突出”为重点,确保居民夏季安全用电。突出安全宣传,该局组织各供电所在农村流动开展安全用电知识宣传,为村民们讲解安全用电知识,解析各类家用电器、漏电保护器使用时的注意事项及应急处置等内容。突出隐患排查,该局以村为单位,进行一次全方位的用电安全隐患排查,重点对农村台区“三线”交越情况、配变接地情况、拉线绝缘子安装及是否带电情况、配电柜运行情况进行专项排查治理。突出消除整改,该局严查农村用电私拉乱扯和挂钩用电等违章现象的发生,对存在的用电安全隐患进行及时整改,消除农村电网存在的安全隐患,规范农村用电秩序,为保障农民安全度夏奠定了基础。

(李建祥)



## 一抹亮丽的彩虹



她们担负着焦作城区20万电力客户的新装、增容、业务变更等用电业务咨询和办理工作;她们身穿红马甲,头戴小红帽,携带各类用电宣传资料,穿行于我市的大街小巷,来往于街道与社区之间,每日徒步行走10余公里;她们关注孤寡老人、留守儿童等群体;她们服务重要客户、居民客户的用电安全……她们就是焦作供电公司客户服务中心共产党员服务队的队员们。

与其他共产党员服务队有所不同的是,焦作供电公司客户服务中心共产党员服务队由11名经验丰富、技术过硬的女党员组成,年龄最大的40岁,最小的24岁,又称“巾帼党员服务队”。

8月3日,笔者跟随这支服务队到我市中州社区进行用电宣传和服务。刚到社区,居民们就被服务队整齐亮丽的着装所吸引,纷纷围过来咨询各种用电问题。其中,新换智能表的读数查看方法、阶梯电价的实施是居民们最关心的问题。服务队队员耐心地向居民们现场演示了智能表的读数查看方法,讲解了阶梯电价的实施办法,并发放了安全节约用电常识、用电业务办理指南、便民缴费代收点等宣传手册。该社区一位阿姨高兴地对笔者说:“服务队进社区开展用电服务已经不是第一次了,我们在用电方面不管有啥困难,都找她们。”

服务队队员刘翠红,是国家电网公司“供电服务之星”,并连续两年荣获省电力公司“十佳服务之星”、“河南省职工职业道德建设十佳职工”称号。她告诉笔者:“无论是以前的电力彩虹服务队,还是今天的共产党员服务队,我们心中始终不变的是用心服务的情怀。”

本报通讯员 乔桥 李晓光 摄影报道



图①②③④⑤均为用电宣传和服务现场。

## 一线传真

### 孟州市电力公司 安全防汛不留“死角”

本报讯 针对多雷雨天气可能造成内涝、泄洪等现象,8月2日,孟州市电力公司再次组织技术人员对所辖供电区内可能发生滑坡、塌方的险工以及险段区域进行一次拉网式巡查,及时整改发现的问题和隐患,全力消除防汛“死角”,筑牢防汛安全堤坝。

随着汛期到来,降水量逐渐增多,为确保辖区内电网安全度汛,该公司认真总结总结历年防汛工作中好的经验和做法,制订了防汛总体方案,确定了防汛的重点场所、关键部位、防汛物资的准备以及防汛中的注意事项。尤其是进入主汛期后,该公司严格执行汛期值班制度,强化汛情汇报制度,提前做好防汛预案以及物资、设备、工器具的准备和保管工作。防汛突击队、抗洪保电抢险队进入实战状态,抢险车辆处于热备用状态,随时应对可能发生的各种突发事故。

在汛期电力设备管理和特巡工作中,该公司有针对性地缩短重点防汛区段内设备的巡视周期,加强运行管理,做好电缆沟、机构箱、端子箱、瓦斯继电器等设备的密封保护工作,增加可能发生内涝变电站设备的巡视次数,加强高压室、控制室的防汛情况检查,确保所辖电力设施稳定运行和汛期安全。同时,该公司还加强与地方政府的沟通协调,与市气象局、水利局等部门建立了联动协同机制,及时掌握气象信息,加强分析预测,完善应急预案,全力确保汛期电网安全、可靠、稳定运行。

(刘爱娟)

### 沁阳市电业局 用电宣传广受好评

本报讯 “空调在不用的时候要把电源线拔了,不要处于待机状态,因为即使待机也在耗电……”8月2日,沁阳市电业局党员服务队走进该市阳光假日居民住宅小区,向来往的行人宣传节约用电知识,发放节约用电宣传材料,现场传授节约用电技巧,大力营造全民节约用电的氛围。

从今年7月份起,最新的阶梯电价方案开始执行,如何节约用电也成为大家最为关心的话题。为此,该局组织党员服务队深入社区、农村、居民家中,宣传节约用电、安全用电知识和阶梯电价政策。该局一方面通过当地新闻媒体广泛宣传绿色照明技术、节约用电常识等知识,增强大家的节能环保意识;一方面通过制作宣传栏、发放节约用电手册、在社区现场开展节能知识有奖问答、深入居民家中现场示范等形式,使广大客户熟悉掌握节电方法。

截至目前,该局服务队共走进8个居民小区,发放宣传资料8000余份,现场接受咨询500余人次,受到广大客户的一致好评。

(王娜)

### 博爱县电业局 “金点子”破解“电难题”

本报讯 8月2日,博爱县电业局营销支部召开专题座谈会,就“配电箱散热问题导致的空开过热跳闸现象”征集“金点子”。

为给“电难题”一个最有效的解决办法,该局注重“金点子”征集工作。“金点子”征集以先进引导为主,以奖励为辅,征集方式分为即时征集和即时征集两种。即时征集主要是通过局域网、办公自动化、“金点子”热线等载体,引导职工根据自己的所见所闻,随时对偶然发现的问题提出可行性意见和建议;即时征集主要是通过座谈会、班前班后会、茶话会等载体,针对已经发现的问题向职工征求锦囊妙计。“金点子”征集内容涉及安全生产、经营管理、营销服务、节能降耗、农电整体素质三年提升工程等多个方面。

今年年初以来,该局共征集到建立样板台区、聘任群众护线员等“金点子”30余条。其中,该局农改办副主任吕玮斌所提的建立样板台区实施效果显著,使新一轮农网升级改造10千伏以下项目比预计时间提前一个月完工。

(崔红玲)

## 故事坊

### 农家小院情意浓

本报通讯员 王向阳

8月2日上午,武陟县电业局局长孙宏伟一行来到三阳乡三阳村,开展情暖农家帮扶活动,并为他们送去了食用油、大米等生活用品。

情暖农家是该局为转变干部作风、密切党和群众关系而开展的一项重要活动。该局把此项活动作为企业回报社会、履行责任的重要载体,定期上门走访慰问,解决群众的用电困难,树立了企业良好的社会形象,赢得了群众的信任和支持,促进了电网建设、树障清理等工作的顺利开展。

三阳村的王福银老人是抗美援朝老战士,今年已有82岁的高龄。由于他在战场上双腿受伤严重,再加上后期的病痛,已失去了行走能力,长年与轮椅为伴。

孙宏伟在询问老人的身体状况后,和他拉起了家常:“我们这次就是专程来看您的,顺便带了点生活用品,也是我们的一点心意。”

听了孙宏伟的话,王福银老人激动地说:“你们这么大老远的还跑来看我,真是谢谢了!”

“这些都是我们应该做的,以后在生活和用电上要是有啥困难,就给我们说一声。”孙宏伟说。